

淮北交警采取“四个强化”举措 全力整治“飙车炸街”

■记者 朱冬 通讯员 淮交宣

本报讯 为解决民生呼应问题,进一步消除交通安全隐患和机动车噪声污染,全力遏制“飙车炸街”滋长苗头,市公安局交警支队采取“四个强化”有序推进“飙车炸街”交通违法行为专项整治工作,努力为人民群众营造安全和谐的道路交通环境。

强化组织部署,提高工作质效。坚持统筹部署,副市长、市公安局局长刘家宏,市公安局副局长刘兵对打击“飙车炸街”违法行为高度重视,多次作出批示并提出明确要求。交警支队党委书记、副支队长(主持工作)胡继明多次部署全市交警部门集中统一行动,要求常态化开展打击“飙车炸街”整治行动并建立健全工作机制。坚持精准研判。充分运用信息化手段,认真分析“飙车炸街”车可能通行的区域、线路、时段,综合采取“主动出击、源头排查、定点蹲守、线索导向、数据研判、依法打击”等措施,依法严查严处,形成高压震慑。

强化源头管理,严查非法改装。加强情报信息收集。定期梳理新增“飙车炸街”警情,对人员、车辆、时段、地点等涉案要素开展深层次线索研判,广泛搜集12345、网民留言、报警信息等涉及改装、“炸街”违法相关线索,鼓励群众通过微信、电话等渠道举报违法行为,确保查缉布控精准高效。严查非法改装。深入走访重点企业单位、重点群体和人员密集场所,溯源深挖“飙车炸街”案件改装源头,加大非法改装全链条打击力度,预防和减少“飙车炸街”违法犯罪发生。严格车辆检验。在办理机动车各项业务时,严格按照《机动车查验工作规程》和《机动车安全技术检验项目和方法》规定,加强车辆登记查验和在用车安全技术检验,凡擅自改装的一律责令恢复原状并依法处罚,确保不放过一辆非法改装车辆。

强化路面管控,多维发力整治。加强路面查控。对路面发现“飙车炸街”行为或非法改装的可疑车辆,严格执行“四个一律”处罚标准,对无牌、无保险、非法改装的车辆依法处罚,对达到报废标准的车辆一律强制报废,对驾驶人员一律进行酒精测试,对涉及其他违法犯罪行为的一律移交



相关部门依法处理。加强规范执法。针对夜间“飙车炸街”违法行为高发、事故多发的实际,各地、各部要严格按照夜间执法要求,按照部局查处酒醉驾安全防护“八个一律”要求规范设置卡点,部署执勤警力拦截查控,切实提高夜间路面见警率和管事率,强有力震慑“飙车炸街”违法犯罪行为。

强化宣传教育,形成高压态势。加强现场教育。民警在执勤执法时要始终坚

持“教育为主、惩处为辅”的理念,对现场查处人员进行“面对面”安全宣传教育,使其充分认识“飙车炸街”的危害性,同时让广大群众引以为戒,实现“发现一起、查处一起、教育一片、警示一群”的效果。加强警示提醒。充分依托“七进”活动,联合市场监管局深入汽配市场、汽修厂、摩托车修理店,上门开展车辆改装相关法律规定和集中专项整治行动的针对性宣传,宣传

非法改装车辆的社会危害性和应承担的法律责任,提高经营单位和从业人员的守法经营意识。加强媒体报道。充分利用电视、报纸、“两微一抖”等媒体,广泛宣传“飙车炸街”的危害性,曝光“飙车炸街”违法行为的典型案例,切实增强社会舆论监督力度,引导广大群众自觉抵制追逐竞驶、“炸街”行驶、非法改装等交通违法行为,营造浓厚的社会舆论氛围。

非法改装电动车“驶”不得 今年以来淮北交警共查处相关违法行为198起

■记者 徐志勤 通讯员 朱安吾

本报讯 今年以来,市公安局交警支队采取了一系列有力措施,通过“四强化”举措,全面开展了“电动车非法改装”违法行为专项整治工作。目前,共处罚非法改装电动车违法行为198起,有效遏制了非法改装电动车的蔓延势头。

强化分析研判,精准打击治理。支队结合实际情况,收集问题线索,梳理出近3年来查获非法改装电动车案例。经研判,我市“非法改装电动车(加装车速装置)”违法行为多发生在国购、人民路中泰广

场、天街、凤凰山隧道附近,重点人群为14岁-18岁中学生;“非法改装电动车(改变车辆外形)”违法行为多发生在人民路、相山路、孟山路附近,重点人群为25岁-60岁。交警支队依托指挥中心视频监控系统,及时向辖区大队推送相关信息,引导路面警力精准布控,查扣问题车辆,迅速打开整治局面,形成高压严管态势。

强化排查走访,提高源头监管。联合市场监管局对全市电动车、销售、维修企业进行摸排,对重点厂商、销售点进行登记造册,共摸排电动车销售维修企业215家。对不符合标准,非法改装、加装、拼装电动车,非法生产、组装、销售劣质蓄电池

和充电器,不按规定执行防篡改要求等违法行为依法予以处理。对主要负责人逐一进行现场宣传,发放《严禁改装车辆一封信》,告知其违法危害,从生产、销售、维修等源头遏制非法销售、改装、拼装车辆等违法犯规行为。

强化执勤执法,加大打击力度。常态化开展违法查处。结合“一盔一带”专项行动,严查非法改装电动车,对改装车辆开具强制措施凭证,责令车主限期整改,消除安全隐患后再上路;高频开展联合设卡整治。从4月20日起至5月5日,每日开展统一行动,每日出动警力100人,每日设点20处,采取定点执勤与流动执法相

结合的方式加大管控力度,迅速在全市形成“非法改装电动车”整治氛围。

强化警示宣教,提高整治成效。开展“交通安全进校园”活动。联合市教育局对全市高中开展进校宣传,解读法律法规,广泛宣传非法改装电动自行车的潜在危害和界定标准;坚持宣传警示与路面整治同步发力,积极利用电视、报纸、广播等传统媒体和“两微一抖”新媒体平台,集中曝光典型案例与违法信息,让群众正确认识骑行非法改装电动自行车带来的危害,呼吁群众不要购买非法改装电动自行车,自觉依法依规驾驶电动自行车。

春晖不减 感恩常在 ——淮北交警开展“爱警母亲”进警营感恩主题活动

■记者 朱冬 通讯员 朱安吾

为传承中华民族传统美德,落实爱警暖警措施,营造孝老爱亲的浓厚氛围,提升凝聚力,激发战斗力。5月11日,市公安局交警支队邀请“爱警母亲”走进警营,开展“春晖不减 感恩常在”主题活动。支队党委书记、副支队长(主持工作)胡继明及班子成员、政工科、民警辅警代表、“爱警母亲”代表参加活动。

支队班子成员带领“爱警母亲”代表参观了支队交通控制指挥中心,现场观看了科技赋能交通指挥,缉查布控、绿波通行、优化组织等活动,通过一体化调度,调控交通流量,变被动为主动,高效缓解城市道路交通拥堵,实现科技与交管工作的有效融合,推动数字化技术在公安交通指挥控制与管理中发挥重要作用。参观了车管所综合业务办事大厅、机动车登记查验中心、安全教育学校,体验“一站式”服务,切身感受公安交管优化服务、简化流程、为民办实事的态度,感受车管所在落实“放管服”、优化营商环境中的积极作用。通过走进警营,广大母亲第一次近距离、真切、真实地感受交警工作,感受公安交管工作的艰巨,对交警职业有了更多的认同,对公安交警的工作有了更多的理解。



向“爱警母亲”代表认真介绍情况。

支队班子成员与民警辅警代表、“爱警母亲”代表开展了亲切座谈。在座谈会上,民警辅警代表纷纷发言,感恩母亲的无私奉献,对家庭的付出,对公安工作的理解,表达了不辱使命、坚守一线的决心。“爱警母亲”代表分享了生活中的点滴,虽然与孩子聚少离多,心中常常牵挂,但是对公安交管工作的艰巨,对交警职业有了更多的认同,对公安交警的工作有了更多的理解。

淮北交警 “零容忍”整治酒驾醉驾

■记者 朱冬 通讯员 朱安吾

本报讯 为牢固树立酒驾醉驾“零容忍”理念,依法严厉查处酒后驾驶违法行为,市公安局交警支队多措并举,着力从查处机制、人员配备、部门协同等环节入手,强化基础排摸、落实阵地管控,确保严查酒驾行动常态化,切实净化辖区道路交通环境。

强化组织部署,开展统一行动。强化工作流程。支队进行统一部署,明确开展专项整治地点、时间、方式、任务明确,重点清晰,形成“全面禁酒”严管严控的浓厚氛围。重点加大节假日、晚间凌晨和宿酒的排查力度,大力开展酒驾整治统一行动。加强长效管理。结合全省公安交警系统大兵团作战工作方案,每周末开展酒醉驾专项整治工作,各大队根据实际设置执勤点,提高见警率的同时营造高压态势,形成常态震慑力。紧盯重点时段。支队将酒后驾驶易发的21时至24时作为整治的重点时段,提高针对性。

深入分析研判,开展路面查处。以城区各大饭店、茶室等重点场所为目标,盯紧附近停放重点车、看好进出重点人,通过定点守候和巡查管理,及时通报可疑情况,加大对禁酒驾驶的查处成功率;在积极立足城区重点路段常态整治的基础上,深入分析酒驾的违法特点,初步形成辖区乡镇重点路口设卡检查,制定多套行动方案,做到每次整治对象各有侧重,地

点各有不同;针对辖区区域特点,及时调整工作策略,实行“阶梯式”整治勤务、“回马枪”整治策略、打跑结合,灵活查处时间,形成无缝隙覆盖,彻底打消违法驾驶员的侥幸心理。本月到目前为止,共计查处酒醉驾104起。

规范执勤执法,开展安全防护。树立规范的理念。加强日常模拟培训,增强一线执勤执法民警程序意识、证据意识及自我保护意识,提高业务办理水平,形成规范的流程。查处酒驾过程中,紧紧抓住酒驾查处、酒精呼气检测、血样提取、送检、调查取证等关键环节,全程实行“关手机、亮记录仪”的工作模式,严格遵守执法程序,做好规范取证工作,强力提升整治效能。实行规范的操作。切实加强执勤民警安全防护工作,完善安全防护装备,要求执法活动必须按照规范进行操作,提醒民警增强自我防护意识,严格落实防护措施,强化日常督导检查,严防民警发生意外伤亡事件。

宣传引领,变被动为主动。拓宽宣传广度。充分发挥电视、网络等新媒体的舆论导向作用及快速传播特点,发送提示短信,播放警示教育视频等方式,扩大宣传覆盖面。增强宣传力度。加强与广播电视台的联系沟通,主动邀请媒体记者随警参战,及时有效曝光典型的酒驾违法行为,教育群众拒绝、远离酒驾、毒驾,让酒驾、毒驾违法行为成为人人不能碰、不敢碰的“高压线”。

交警三大队联合杜集区市场监督管理局 严查电动车质量

■记者 徐志勤 通讯员 余梦

本报讯 为预防和减少三四轮电动车交通事故,切实保障人民群众生命财产安全,全力营造安全畅通的道路交通环境。近日,淮北交警三大队联合杜集区市场监督管理局深入辖区电动车售卖商铺进行专项检查。

民警对所售电动车合格证、质量及电动车主要技术参数进行详细检查,要求商家严禁销售不符合国家标准的电动

车及非法渠道购入“三无”电动车,即无生产许可证、无合格证、无检验证明的电动车。此外,还要求各门店负责人引导消费者购买符合新标准的电动车,并告知消费者电动车必须上牌且考取驾驶证后方可合法上路行驶。

检查中,区市场局发现不合规售卖点立即下达责令改正通知书,同时告知商家负责人严禁非法改装电动车,如发现非法改装等行为的,将严厉查处。

暖心服务残疾考生 车管所获赠锦旗



暖心服务获赠锦旗。

■记者 徐志勤

本报讯 5月10日,车管所科目三考场来了一位残疾人考生,前来参加C5(残疾人专用小型自动挡载客汽车)车型的科目三考试。由于腿脚不便,车管所民警、辅警向他提供了“保姆式”服务,最终这名残疾人考生顺利地通过科目三考试。

在考试前,考试员会在“绿色通道”为残障学员提供引导,全程陪同办理业务,引导考试科目的签到,耐心讲解考试流程,提醒考生在考试过程中的注意事项,并进行考前心理辅导,贴心地帮

助他们完成整套流程。考试时,安全员贴心地搀扶考生上下考试车,帮助他们调试电子设备,舒缓考试的紧张情绪,有效解决了残疾人在驾驶证考试中遇到的急难问题。考生顺利通过考试后,向考试员送来一面锦旗表达感谢之意。

车管所将以此为契机,牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识和为民情怀,不断提升服务水平和考试质量,通过服务残疾人驾驶技能考试工作,增强残疾人自信、自立、自强的信念,让残疾人朋友真正感受到社会大家庭的温暖。